
Литературный досуг, 

посвящённый  юбилейному году 

 А.С. Пушкина 
 

Цель: Расширение представлений о творчестве А.С. Пушкина, приобщение детей к 

культурным общечеловеческим ценностям и богатству родного языка. 

Задачи: 

- В игровой форме повторить и закрепить у детей знания о содержании сказок А.С. 

Пушкина; 

- Развивать речь, образное мышление, память; 

- Воспитывать любовь к русским писателям, учить беречь книги. 

Оборудование: 
Презентации по сказкам Пушкина 

Выставка книг А.С. Пушкина 

Выставка детских рисунков, иллюстрирующих сказки А.С. Пушкина 

Выставка детско-родительских макетов декораций по сказкам А.С. Пушкина. 

Ларец с предметами из сказок А.С. Пушкина 

Игра-пазл «Собери картинку» по сказкам А.С. Пушкина 

Проектор и экран 
 

Ход занятия: 

1. Открытие праздника Дети старшей группы проходят в зал и садятся на стулья. 

Дети подготовительной к школе группы встают в полукруг и исполняют песню 

«Приходите в сказку» 

2. Основная часть 
Ведущий: Дети! Посмотрите на этот портрет, вы знаете кто это? Правильно – это 

замечательный русский поэт-сказочник Александр Сергеевич Пушкин. В 2024 году 

исполнится 225 лет со дня его рождения. Наш литературный досуг посвящен 

празднованию юбилея великого русского поэта, прославившего нашу страну.  

 Мы Пушкину наш праздник посвятим,  

 Наполнив зал волшебными стихами. 

 О Пушкине сегодня говорим 

 Поэзии волшебными словами. 

Ведущий: Александр Сергеевич прожил всего 37 лет, но за свою недолгую жизнь он 

написал множество литературных произведений: сказок, стихотворений, романов и 

поэм. Пушкин первый из русских поэтов заговорил простым народным языком. Этот 

язык в его стихах и сказках льётся свободно и звонко, как прозрачный родник. Поэт 

всегда восторгался богатством, выразительностью, меткостью русского языка, владел 

им блестяще и всё же не переставал изучать его всю жизнь. Давно нет Пушкина, но 

память о нем живет в народе.  

В детстве Александр Сергеевич очень любил слушать сказки, которые ему 

рассказывала его няня Арина Родионовна. Став поэтом, Пушкин написал чудесные 

сказки. И сегодня я хочу увести вас по неведомым дорожкам в их удивительный мир.  

Ведущий: А сейчас вашему вниманию будет предложен небольшой фильм о творчестве 

великого поэта. (Видеоролик «Дошкольникам о Пушкине)  

Ведущий: Во многих произведениях А. С. Пушкина описывается красота русской 

природы. Ребята, а вы любите природу? (ответ детей – Да)  



Ведущий: Сейчас вы прослушали самое известное стихотворение Пушкина «Зимнее 

утро», в котором передана вся любовь поэта к своей Родине, русской земле. Какими 

красивыми, поэтичными, но, в то же время, простыми словами описывает поэт 

окружающую природу! Слушая стихотворение, мы можем ярко представить зимнее 

морозное утро, чистый снег и тройку лошадей, запряженную в сани. 

А.С. Пушкин сочинял не только стихи, но и писал поэтические сказки, которые с 

удовольствием читают и дети, и взрослые. Совместно с воспитателями и родителями вы 

тоже читали их, рассматривали иллюстрации, смотрели мультипликационные фильмы 

по сказкам. Предлагаю вам вспомнить персонажей этих сказок и отгадать загадки. 

Викторина по сказкам Пушкина (презентация) 
 

3. Физкультминутка 
У Лукоморья дуб зелёный, (Дети поднимают руки вверх) 

Златая цепь на дубе том. (Делают движения руками крест на крест) 

И днём и ночью кот учёный 

Всё ходит по цепи кругом. (Идут друг за другом по кругу) 

Идёт направо - песнь заводит, 

Налево - сказку говорит. (Движения руками вправо, влево) 

Там чудеса: там леший бродит, (Закрывают глаза руками, шевеля пальцами, поднимают руки 

вверх) 

Русалка на ветвях сидит. (Движение «волна» сверху вниз) 

Там на неведомых дорожках 

 Следы невиданных зверей. (Идут по кругу на внешней стороне стопы) 

Избушка там на курьих ножках (Показывают крышу и стоят на одной ноге) 

Стоит без окон, без дверей. (Повороты вокруг себя с высоким подниманием колена) 

Дети садятся на стульчики 
 

4. Основная часть 

Ведущий: Ребята, вы любите загадки? Предлагаю поиграть и загадки отгадать.  

Загадки: 
1. Что за зверь в хрустальном доме 

Князю прибыль создает, 

“Во саду ли, в огороде...”- 

Звонко песенку поет? (Белка) 
 

2. У царя жена вторая, 

          Дни беспутно коротая, 

          Говорила по секрету 

          С этим маленьким предметом. (Зеркальце) 
 

3. Сказка - ложь! Да в ней намек, 

Лютой жадности упрек. 

В то старуха слезы льет, 

В чем стирать нельзя белье. (Корыто) 
 

4. Много лет старик рыбачил. 

          Часто был он без удачи. 

          Вы ли вспомнить не могли бы, 

          С чем ходил ловить он рыбу? (Невод) 

 
 

 



5. Вряд ли может зуб простой 

          Грызть орешек золотой. 

          Ай да сказочный орех! 

          Что ж внутри орехов тех? (Изумруды) 
 

6. Лебедь всей волшебной силой 

          В раз второй оборотила 

          Князь Гвидона в нам знакомое 

          Столь простое насекомое. (Комар) 
 

7. Пару раз старик невод кинул, 

          Но поймал лишь траву да тину. 

          Кто, скажите, на раз на третий 

          Вдруг случайно попался в сети? (Рыбка) 
 

5. Дидактическая игра «Угадай, из какой я сказки?» 

Ведущий: А теперь перед Вами волшебный ларец. Я буду показывать предметы, а вы 

будете отгадывать, из какой они сказки. 

Предметы: Зеркальце (Сказка о мертвой царевне) 

           Рыбка (Сказка о рыбаке и рыбке) 

           Изумруды и белочка (Сказка о царе Салтане) 

                     Цепь златая (Руслан и Людмила) 

           Кот ученый (Руслан и Людмила) 

           Петушок (Сказка о Золотом петушке) 

           Чертик (Сказка о попе и работнике его Балде) 

           Яблоко на блюдце (Сказка о мертвой царевне) 

                     Русалочка (Руслан и Людмила) 
 

6. Дидактическая игра-пазл «Собери картинку» 
Ведущий: Вы хорошо знаете сказки, поэтому я предлагаю вам собрать разрезные 

картинки - иллюстрации к сказкам Александра Сергеевича Пушкина. Две команды 

детей на скорость складывают разрезные картинки. 
 

8. Завершение праздника 

Ведущий: Вот и подошел к своему завершению наш литературный досуг, посвященный 

юбилейному году поэта. Все сказки Пушкина поучительны и прекрасны. В них добро 

побеждает зло. Ребята, а кто мне скажет, чему учат сказки А.С. Пушкина? (Ответы 

детей) 

Вы молодцы, правильно определили людские пороки, которые высмеиваются в сказках. 

Сказки Пушкина учат нас не быть жадными и лживыми, учат понимать чужую беду, 

помогать слабым. В сказках Добро всегда побеждает Зло. А ведь так и должно быть, 

правда? А.С. Пушкин подарил сказкам новую жизнь, сделал их содержательнее и ярче. 

А мы с вами недавно побывали на спектакле «Золотая рыбка», познакомились с 

артистами театра, увидели прекрасные декорации, кукол и костюмы к представлению. 

Посетили библиотеку, где узнали много интересного о сказках Пушкина. Скажите, а 

какая сказка вам больше всего понравилась? (Ответы детей) А хотели бы вы 

поучаствовать в театральном представлении и своими руками смастерить настоящие 

декорации к спектаклю по сказкам А.С. Пушкина? (Ответы детей)  

Мы объявляем о начале подготовки декораций к спектаклю и ждем художников-

декораторов и художников-костюмеров, желающих принять участие в подготовке к 

спектаклю. 


